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 Αριθμός 380

Oι περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2024, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό  Συμβούλιο, δυνάμει του 
άρθρου 76 του περί Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και 
εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του 
άρθρου 3 του περί της Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με 
Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με τους Νόμους 227 του 1990 μέχρι 3(Ι) του 
2010). 

 ΟΙ ΠΕΡΙ ΣΤΡΑΤΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2016 ΕΩΣ 2023 

__________________________ 

  Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 76 

36 (Ι) του 2016 
126(Ι) του 2016 
172(Ι) του 2017 

 173(Ι) του 2017 
122(Ι) του 2019 
137(I) του 2021 

 171(I) του 2021 
94(Ι) του 2023. 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται δυνάμει του άρθρου 
76 του περί Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς.  

Συνοπτικός  
τίτλος. 
Επίσημη Εφημερίδα, 
Παράρτημα  
Τρίτο (Ι):  

2.12.2016 
23.3.2018 
5.11.2021 

23.12.2021 
21.1.2022 
24.6.2022. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί,
Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του
2024 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία,
Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) Κανονισμούς του 2016 έως (Αρ. 2) του 2022
(που στο εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι
παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί,
Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) Κανονισμοί του 2016 έως 2024.



Τροποποίηση 
του Κανονισμού 5 
των βασικών 
κανονισμών. 

2. Ο Κανονισμός 5 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την τροποποίηση της παραγράφου (1) ως ακολούθως: 

(i) Με την προσθήκη στο τέλος της υπουποπαραγράφου (iii)
της υποπαραγράφου (β), αμέσως μετά τη λέξη «Άμυνας»,
της φράσης «για εισαγωγή στα Α.Σ.Ε.Ι. της Ελλάδας»∙ και

(ii) με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (γ) με την
ακόλουθη υποπαράγραφο:

14(Ι) του 2017 
119(Ι) του 2019 
59(Ι) του 2022. 

«(γ) Να έχουν επιτύχει στις παγκύπριες εξετάσεις που
διοργανώνονται από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού
και Νεολαίας για εισαγωγή, κατά περίπτωση, στα ανώτατα ή
ανώτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κύπρου και της
Ελλάδας, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Διεξαγωγής
των Παγκύπριων Εξετάσεων Πρόσβασης στα Ανώτερα και
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΑΕΙ) της Κύπρου και
Ελλάδας Νόμου ή να έχουν επιτύχει σε διαδικασία επιλογής
ή προεπιλογής, η οποία δύναται να περιλαμβάνει εξετάσεις
και καθορίζεται με απόφαση του Υπουργού, για εισαγωγή
στα Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, εκτός της Ελλάδας, σύμφωνα
με τις απαιτήσεις του εκάστοτε Α.Σ.Ε.Ι..»·

(β) με την τροποποίηση της παραγράφου (2) ως ακολούθως: 

(i) Με την προσθήκη στην υποπαράγραφο (α), πριν από τη λέξη «επιτροπή»
(πρώτη γραμμή), της λέξης «πενταμελή»·

(ii) με την προσθήκη στην υποπαράγραφο (β), αμέσως μετά τη λέξη
«υποψήφιοι» (πρώτη γραμμή), της φράσης «για τα Α.Σ.Ε.Ι. της Ελλάδας»·

(iii) με την προσθήκη στην υποπαράγραφο (γ), αμέσως μετά τη λέξη
«δοκιμασιών» (δεύτερη γραμμή), της φράσης «για  τα Α.Σ.Ε.Ι. της

Ελλάδας»∙ και

(iv) με την προσθήκη στην υποπαράγραφο (δ), αμέσως μετά τη λέξη
«Α.Σ.Ε.Ι.», όπου αυτή απαντά, των λέξεων «της Ελλάδας»·

(γ) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (2), της ακόλουθης νέας 
παραγράφου: 

«(2Α) (α) Ο έλεγχος των τυπικών προσόντων για εισαγωγή στα Α.Σ.Ε.Ι. 
άλλου κράτους, εκτός της Ελλάδας, γίνεται από πενταμελή 
επιτροπή που ορίζεται από τον Υπουργό, προτού οι υποψήφιοι 

συμμετάσχουν στις προκαταρκτικές εξετάσεις και δοκιμασίες. 

 (β) Η αναφερόμενη στην υποπαράγραφο (α) επιτροπή αποτελείται 
από τα ακόλουθα μέλη:  

(i) Τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Διοίκησης και 
Προσωπικού του Υπουργείου Άμυνας, ως πρόεδρο, καθώς 
και 

(ii) τον Διευθυντή της Ακαδημίας  Ασφάλειας και Άμυνας ή
εκπρόσωπό του,

(iii) τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Υγειονομικού του Γ.Ε.Ε.Φ. ή
εκπρόσωπό του,

(iv) τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Επιλογής και Μεταθέσεων
Οπλιτών του Γ.Ε.Ε.Φ. ή εκπρόσωπό του και

(v) Ανώτερο Αξιωματικό του Κλάδου στις τάξεις του οποίου
εντάσσεται ο απόφοιτος του εκάστοτε Α.Σ.Ε.Ι.  άλλου
κράτους, εκτός της Ελλάδας.
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(γ) Οι υποψήφιοι για εισαγωγή στα Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, εκτός της 
Ελλάδας, συμμετέχουν στις προκαταρκτικές εξετάσεις και 
δοκιμασίες, εφόσον πληρούν τα τυπικά προσόντα. 

(δ) Η διαδικασία επιλογής για εισαγωγή σε Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, 
εκτός της Ελλάδας ή προεπιλογής για την απόκτηση της ιδιότητας 
του υποψηφίου για εισαγωγή σε Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, εκτός της 
Ελλάδας, γίνεται από την αναφερόμενη στην υποπαράγραφο (α) 
επιτροπή: 

 Νοείται ότι, η διαδικασία προεπιλόγης γίνεται εφόσον τούτο είναι 
αναγκαίο σύμφωνα με τις απαιτήσεις του εκάστοτε Α.Σ.Ε.Ι.. 

(ε) Τα αποτελέσματα του ελέγχου των τυπικών προσόντων, τα 
αποτελέσματα των προκαταρκτικών εξετάσεων και δοκιμασιών και  
τα αποτελέσματα της διαδικασίας επιλογής ή προεπιλογής, κατά 
περίπτωση, για τα Α.Σ.Ε.Ι.  άλλου κράτους, εκτός της Ελλάδας,  

κοινοποιούνται στους υποψηφίους: 

 Νοείται ότι, σε περίπτωση κατά την οποία  υποψήφιος 
απορριφθεί κατά τον έλεγχο των τυπικών προσόντων ή αποτύχει 
στις προκαταρκτικές εξετάσεις και δοκιμασίες ή αποτύχει στη 
διαδικασία επιλογής ή προεπιλογής, κατά περίπτωση, για τα 
Α.Σ.Ε.Ι.  άλλου κράτους, εκτός της Ελλάδας, κατά την κοινοποίηση 
των αποτελεσμάτων του επεξηγούνται οι λόγοι απόρριψης ή 
αποτυχίας του, ανάλογα με την περίπτωση.   

(στ)   Η επιλογή ή προεπιλογή, αναλόγα με τις απαιτήσεις του Α.Σ.Ε.Ι., 
των υποψηφίων για τα Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, εκτός της Ελλάδας, 
γίνεται με απόφαση της αναφερόμενης στην υποπαράγραφο (α) 
επιτροπής, με βάση κριτήρια που καθορίζονται στην απόφαση του 
Υπουργού: 

 Νοείται ότι, όταν εφαρμόζεται η διαδικασία προεπιλογής, η 
τελική επιλογή για φοίτηση στα Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, εκτός της 
Ελλάδας, γίνεται από τα ίδια τα Α.Σ.Ε.Ι. σύμφωνα με τις απαιτήσεις 

τους.»∙ 

(δ) με την αντικατάσταση από την παράγραφο (3) της φράσης «στις παραγράφους (1)
και (2)» (πρώτη γραμμή), με τη φράση «στις παραγράφους (1), (2) και (2Α)»· και 

(ε) με την τροποποίηση της παραγράφου (4) ως ακολούθως:

(i) Με την προσθήκη της ακόλουθης νέας επιφύλαξης πριν από την
υφιστάμενη επιφύλαξη:

 «Νοείται ότι, οι οπλίτες απόφοιτοι Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, εκτός της 
Ελλάδας, διορίζονται στον Στρατό με απόφαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου ως Αξιωματικοί με βαθμό Ανθυπολοχαγού την ίδια ημέρα που 
διορίζονται στον Στρατό οι απόφοιτοι του αντίστοιχου Α.Σ.Ε.Ι. της 

Ελλάδας που αποφοίτησαν το ίδιο έτος με αυτούς:»· και 

(ii) με την προσθήκη στην υφιστάμενη επιφύλαξη, αμέσως μετά τη λέξη

«Νοείται» (πρώτη γραμμή), της λέξης «περαιτέρω».

Τροποποίηση  
του Κανονισμού 15 
των βασικών 
κανονισμών. 

3. Η παράγραφος (2) του Κανονισμού 15 των βασικών κανονισμών τροποποιείται με την
προσθήκη, αμέσως μετά την υποπαράγραφο (α), της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου:

«(α1) σε περίπτωση ταυτόχρονου διορισμού Αξιωματικών οι οποίοι αποφοίτουν από 
Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, εκτός της Ελλάδας και από Α.Σ.Ε.Ι. της Ελλάδας και οι οποίοι 
εντάσσονται στην ίδια Επετηρίδα, η αρχαιότητα των αποφοίτων Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, 
εκτός της Ελλάδας, προσδιορίζεται με κατ’ αναλογία προσαρμογή της σειράς αποφοίτησής 
τους από το Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, εκτός της Ελλάδας, στο σύνολο των αποφοιτησάντων 

από το αντίστοιχο Α.Σ.Ε.Ι. της Ελλάδας: 

 Νοείται ότι, σε περίπτωση κατά την οποία η προσαρμογή της σειράς αποφοίτησης του 
αποφοίτου Α.Σ.Ε.Ι. άλλου κράτους, εκτός της Ελλάδας, έχει ως αποτέλεσμα η σειρά που 
προκύπτει να συμπίπτει με τη σειρά αποφοίτησης αποφοίτου Α.Σ.Ε.Ι. της Ελλάδας, για τον 
προσδιορισμό της αρχαιότητας λαμβάνεται υπόψη η ημερομηνία αποφοίτησης και, σε 
περίπτωση κατά την οποία συμπίπτει η εν λόγω ημερομηνία, η βαθμολογία του πτυχίου 
τους·». 
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